加强跨界合作 积极转变思路

# 复市后 体彩不断开辟营销新渠道

#### ■记者于彤报道

自 3 月 11 日体育彩票复市以来,截至 5 月 6 日,31 个销售体育彩票的省份全部复市。最短的省份经历了 49 天休市,而最长的省份休市时间达 105 天。目前,占 体彩发行量一半以上的竞猜型游戏中的全国联网单场竞猜游戏依然处于无球可猜的空当期,各地体彩机构和代销者在复市以后积极想办法,加强跨界合作,不断拓 宽销售渠道。种种举措,一方面让代销者增加收入,一方面助力中国体育彩票健康持续发展。

## "抱团取暖"达双赢

体彩实体店是体育彩票销售 的"主战场"。很多实体店店内宽 敞、设施齐全,是购彩者休闲、购彩 的好去处。此外,便利店、交通场 站、加油站等场所设置的体彩销售 点成为体彩实体店的有力补充,为 大众随手购彩、随手作公益带来便 利。疫情过后,部分地方体彩中心 加大了拓宽销售渠道的力度,与其 他单位合作,增加体彩销售形式。

4月14日,山西体彩入驻临 汾乐客便利连锁店,销售电脑型 和即开型体育彩票。乐客便利连 锁店在临汾店面数量多、覆盖人 群广、人流量大、24小时营业。体 彩入驻便利连锁店,可以让购彩 者更方便地买到彩票,是对体彩 实体店的有效补充,可以增加销 量、扩大客户群体。对于便利店来 说,体彩也能带动其他商品的销 售。像这样"抱团取暖"的方式,让 两家合作单位达到双赢。

近日,宁夏首家邮乐购体育 彩票代销点正式开通销售。该代 销点位于永宁县李俊镇王团村村 部附近,除销售体育彩票外,还经 营居民日用消费品和农资产品。 该站点的开通,标志着宁夏体彩 中心与宁夏邮政公司正式启动全 方位战略合作,双方将充分利用 各自优势资源进行整合,推进邮



政渠道与彩票业务深度融合,为 体育彩票发展注入新的活力。

4月16日,江苏苏州体彩中 心与昆山锦乡兴商贸有限责任公 司就体彩便利连锁渠道达成意 向,双方签署了合作协议。昆山锦 乡兴商贸有限责任公司旗下有六 家佐邻佑社超市, 苏州体彩通过 前期洽谈和实地考察,最终签约 五家。未来,体彩小型终端机将入 驻签约的五家佐邻佑社超市,开 展电脑彩票和即开彩票的销售。 截至目前,与苏州体彩合作的便 利连锁渠道网点已达54家。接下 来, 苏州体彩将继续寻找优质便 利渠道资源,开展交流合作。

各地体彩在加强"跨界"合作 的同时, 也不忘对其进行帮扶。 2018年以来,上海市体彩中心陆 续和罗森、喜士多、苏宁小店等便 利店品牌达成合作销售中国体育 彩票的协议,遍布上海大街小巷 的体彩合作便利店提升了购彩便 利性,扩大了购彩群体。今年体彩 复市后,为了支持和鼓励便利连 锁行业渠道恢复销售,促进便利 连锁行业渠道发展, 上海体彩对 符合条件的便利连锁渠道实体店 以现金形式每店补贴500元,共 同分担疫情时期的经营成本,共

不断拓宽销售渠道, 使得体 育彩票走近更多人的生活,为人 们随手作公益提供便利, 这与体 育彩票倡导的"多人少买"的购彩

## 专管员"义务"帮忙

为了帮助代销者渡过难关, 各地的体彩专管员也花了心思、 下了功夫。他们一方面指导实体 店做好防疫工作,一方面帮助代 销者想办法提高销量。

王海旭是吉林省白山市的 一名体彩专管员,也是一名义务 销售员。他的辖区内有一家体彩 店,其代销者家庭比较困难,一 个人拉扯两个上学的孩子,3月 11 日开市以来,该店的销量欠 佳。王海旭看在眼里,急在心里, 于是他当起了义务销售员。

为了增加销量,王海旭带着 即开型彩票去白山市的闹市区 售卖。该店的即开票销量由原来 的 1000 元左右上涨到了 5000 元。王海旭还推荐身边好友到这 家有困难的代销点购买电脑型 彩票。经过一个月的坚持,这家店 的销量有了较大幅度的增长。王 海旭说;"换做谁都会帮忙,这只 是我工作中的一件小事。"

专管员的工作不仅是"管", 更重要的是服务,当代销者遇到 困难时,积极为他们想办法,帮 助他们提高收入。山东青岛体彩 专管员赵文涛曾说过,一定要帮 代销者过上好日子,并通过逐一 走访摸清实体店存在的问题,为 其一一解决。在服务的过程中, 专管员做了很多份内的事,也做 了很多份外的事,目的都是为代 销者服务好。



体彩专管员王海旭帮助 代销者维护销售终端

## 代销者积极转变思路

体彩复市后,各省市体彩中心 推出多种帮扶措施,帮助代销者渡 过难关。与此同时,各地的代销者 也积极转变思路,展开"自救"。

郑书春是四川成都 01692 体 彩实体店代销者,他于2019年年 底向体彩中心递交了开店申请, 得到批准后,他对店面进行了装 修,并准备于春节开市后正式开 业。可是这一等,就等到了3月 份,而且他非常看好的竞猜型游 戏一直无球可猜。在体彩中心工 作人员的帮助下, 郑书春决定转 变思路,将销售重心转移到即开 型彩票上来。他把即开陈列柜摆 在最外面,路过门口的人很容易 就被其吸引, 让购彩者无需进店 就可以直接挑选; 他还在店内的 墙上做了大面积的即开票瀑布陈 列,形成良好的视觉冲击……通 过这些方式, 郑书春不仅为购彩 者带去乐趣,也为自己的实体店 开业赢得开门红。

浙江舟山体彩代销者吕明永 是一位老体彩人, 店内的顶呱刮 销售氛围浓厚,销量名列本区域 前茅。店里的购彩者大多是在周 边工地上班的外来务工人员,很 多人对即开票并不了解, 吕明永 经常在店内开展"顶呱刮小课 堂",给购买顶呱刮彩票的购彩者 详细讲解游戏规则。在吕明永细 心讲解下,大家逐渐对顶呱刮产

疫情发生后,很多人的生活 重心转移到了网上。虽然体育彩 票禁止网售,但是代销者可以通 过网络进行营销,为客户服务。浙 江金华体彩代销者李志强的实体 店面积60平方米,以往是这条街 上最热闹的店铺之一。自3月11 日开市以来,受疫情影响,平日热 闹的小店冷清了许多,来店的购 彩者数量与往日不能相比。

李志强偶然看到一则有关分 析社交媒体影响力的报道,善于 总结的他决定试着将店内的营销 宣传搬上自己的微信社交圈。他 每天把体彩资讯和开奖信息发在 朋友圈,很快下面就有几位圈友 询问如何购彩,这给了他很大的 信心。在接下来的几天里,他每天 会把最新的体彩开奖情况、各类 体彩玩法说明等资讯发在朋友 圈,还新建了微信群,在群里为新 老购彩者答疑解惑,欢迎购彩者 们到店购彩。在李志强的努力下, 如今店里的销量蒸蒸日上。

此外,还有的代销者手绘防 疫海报、免费提供防疫用品、设置 开奖倒计时电子钟等, 千方百计 服务购彩者,把店里的"流量"变 成了"留量"。



开票展

#### ●时评

#### 不如转变 与其等待

自从体育彩票复市以来. 竞猜型游戏多数时间处于无球 可猜的局面,很多此前以销售 竞猜型游戏为主的体彩实体店 遇到前所未有的困难, 销量锐 减。目前,新冠肺炎疫情仍在全 球蔓延,各国的联赛重启无期。 与其等待竞猜型游戏重新开 售,不如积极想办法,提升其他 的销售柜台、看到挂着的五颜 游戏的销售量,为购彩者带来 六色的即开票,有的人就有可 乐趣,也为自己增加收入。

提升其他游戏的销量,并 不是指让某一个购彩者翻着倍 成为新的购彩者。这也与体育 购彩理念相契合。

对于没有购彩经历的新人 来说,即开票是他们购彩初体 趣与惊喜。

验的最佳选择。近期,很多体彩 代销者把销售柜台搬到店外或 店门口, 把即开票以瀑布形式 挂在门口, 还把中奖彩票贴到 店里的一面墙上, 给人以视觉 冲击

有的人购彩很随意,看到 了就买,看不到就不买。如果在 街上走路时,看到店门口支着 能停下来买几张玩一玩。

虽然销售即开票可能赶不 上以往销售竞猜型游戏的销 地买彩票, 而是吸引更多的人 量大, 但是在非常时期, 想办 法提升销量、扩大购彩者群 彩票一直倡导的"多人少买"的 体,也能为代销者增加收入, 为体育彩票事业带来更多新 鲜血液,为更多人增添一份乐